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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
Резервуары стальные mризонтlrльныо РГС-5 с заводскими номерами l0l, l02, l03

расположоны по адресу: ООО (ЧУКОТАЭРОСБЫТ) Чукотский АО, пгт Уюльные Копи, ул.
Портовая д.l, склад ГСМ Анадырь-Угольный, и предназначепы для измерений объема
(вместимости) при приеме, хранении и отrуске нефтепродлсгов п устапавливает меюдику
первичной и периодической поверок объёмным мегодом. Расположение резервуаров - подземное.

В ходе реализации данной меюдики поверки обеспечивается передача единпц массы и

объема жидкости в потоке, массовою и объемною расхода жидкости в соответствии с

государственной поверочной схемой, угвержденной приказом Росстандарта оз 26 сеwтября 2022 t.

J{ъ 2356, подтверждающая прослеживаеМость к юсударственному первичному специirльному

эталоку единиц массы и объома жидкости в поmке, массовою и объемною расходов жидкости

ГЭТ 6}2019, меmдом косвенных измерений

в результате поверки, при примонении в качестве рабочею средства измерений должны

быть подтверllс,ДеЕы след/ющие метрологические требования, приведенные, в таблице 1-1,

Габлица l - l

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
,Щля поверки резервуара доrпкны быть

таблице 2- 1.

выполнены след},ющио операции, указанные в

Таблица 2-1

Значение
ргсНаимонование характеристики

5Номинальная вместимость, м

+0,25

Пределы допускаемой
относительной поФешности
определсния вместимости
езе в %

Обязательность выполнения операций Номер
разлела/

подраздел
а

периодической
пове кипове ки

первичной

Наименование операции поверки

дада
8дадаПодготовка к пове ке

дадае базовой высотыИзме
9 (Б)дадаОпределение метрологических

характеристик средства измерений и
подтверждение cooTBeTcTBI{,r ср€дства

изме ий мgг огическим ваниям
дадаОбработм результатов измерений и

овочноЙ таблицысоставление
дадаколао о мление п 9(ддадаПодтверяс,цоние соответствия средства

ваниямологическимизме м
l0дальтатов по кио о мление

3 ТРЕБОВЛНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ИЗМЕРЕНИЙ
при поверке резервуара соблюдilют следующие условия,

3,1 Резервуар должен быть установлен на твердом, не изменяющим сво€ю положен}tя,

фунламенте. П'ри Ъаглубленной установке искJIючают возможность попадания в прямоток

ГРУНТОВЫХ ВОД' 
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3.2 Темпераryра окружающег0 воздуха: от минус 15 ОС до плюс 35 ОС. Темпераryра
поверчной жидкости: от плюс 5 ОС 

до плюс 35 ОС.

Состояние поmды - боз осадков.
3.3 Изменение температуры поверочной жидкости в резервуаре и в установке за время

поверки не должно превь!шать 2 ОС.

Примечание - При невыполнении требования вводят температурные поправки на объем,

измернный через каждое изменение температуры поверчной жидкости в резервуаре на плюс 2

"с.
3.4 Поворчная жидкость долкна соответствовать следующим требованиям:
- вода питьевlш по ГОСТ 51232;
-рабочий диапа?он расхода поверочной жидкости должеп находиться в пределах: l00

л/мин, l50 л/мин, 200 л/мин, 250 .п/мин.

3.5 .Щавление в системе подачи жидкости: но более 0,3 МПа.
3.6 Исшtючают возможность попадания воздуха в измерительную систему, собранную для

поверки резервуара, после наполнения ее поверочной жидкостью.
3.7 Процесс определенllя вместимости резервуара при ого поверке должон идти

непрерывно (боз перерывов, приводящих к изменению объема и уровня жидкости в резервуаре),
начиная с урвня, равноrc нулю, до предельного уровЕя илл уровrrя определенной дозы.

3.8 Скорость наполнения резервуара в процосс€ поверки но должна превышать 0,3 мм/с.

3.9 Базовую высоту розорвуара и уровня поверочной жидкости в рЕзервуаре измеряют

через измерительную трубу или измеритольный люк в точке, расположенной на плоскости,
проходящей через верхнюю образующую и прдольную ось резервуара, или через измерительную
трубу.

3.10 Резервуары должны быть освобождены и очищены от остатков хранившейся жидкости.

4 трЕБовлния к сIIЕщАлистлм, осущЕствJlяющим повЕрку
4.1 Измерения парамfiров при поверке проводит группа лиц (не менее двух человек),

вкпючая не менее одною человека', прошедшею курсы повышения квалификации.

4.2 К проведению работ допусмют лиц, изуlивших настоящую методику, техническую

докумеЕгацию на средства йзмерений и ею конструкцию и прошедших инструктаж по

безопасности труда в соответствии с ГОСТ 12.0.004.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВЛНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ
Предолы допускаемой погрешности измерений парамотров резервуара'' приведены в таблице

5_1.
Таблица 5-1

При соблюдении }казанньв в таблице 5-1 пределов допускаемо й погрешности измерений

поФешность определения ВIt естимости резервуара при объемном методе поверки не должна

превышать:
*0,25О/о - ПРи измерениях объема дозы жидкости с погрешностью +0,l 5%;

имеrшться следующие основные и

Наименование параметра Пределы допускаемой погрешности измерений

ргс-5

Объем дозы жидкости при градуировке, % +0 l 5

Уровень жидкости, мм +l

Темпераryра жидкости, ОС +0,2

Температура воздуха, ОС +l

Давление жидкости избыючное, 7о +0,4

При проведении поверки с измерений должны пр

Странича 3 из l3

параметров резервуара



вспомогательные сродства поверки, приведенные в таблице 5-2.

Таблица 5-2

Операции поверки,
требующис
применение средств
поверки

Метрологические r технические тробования к
средствам поверки, необходимые дIя проведенllя
поверки

Перчень
рекомеtцуемых
средств поверки

Основные средства поверки

Раздел 8
Подготовка к поверке

Средства измерений температуры окружающей
среды в диапазоне измеревий, от минус 40 'С до
плюс 50 "С, с пределами допускаемой абсолютной
погрешности
+ 0,5 ос;

Приборы контроля
парамстров
воздушной среды
Метеометр типа
МЭС-200А; рег. Jl[s

27468-о4

Средство измерений т€мпературы )tfiдкости в

дЙапазоп. измерений от 5 0С до плюс 35 UC, с

з|елелом 
допускаемой погрешности цg ý6л99 + 0,5

Система
измеритOльная
Струна+, рег. Nч

587l 1_14

Средства измерений загазованности, с пределами

допускаемой основной относительной погрошности
+ 25 о/о.

Раздел 9
Определение
метрологических
характOристик
средства измерений

Эталон единицы уровня ,(идкости,
соответствующий требованпям к этilлонам не ниже

2 разряла по приказу Госстандарта от 30 декабря
20l9 г. Лs 3459. в диапазоно значоний уровня от l0
мм до 3000 мм. и пределами допускаемой
абсолютной погрешности + l мм

Система
изморительная
Струна+, рег. Nч

587l 1-14

Раздел 9
Определоние
метрологических
характ€ристик
средства измерений

эталон единиц массы и объема жидкости в потоке,

массовою и объемною расхода жидкости,
соответствующие требованиям к эталонам не нюке

2 разряла по приказу Госстандарта от 2б сентября

2022 г. Ns 235б. с номинальным расходом
позвоJIяющим проводить поворку рOзервуарв в

течение не более б часов

Комплекс
градуировки
резервуарв (МИГ),
рег.Nэ 20570-08
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Рулетка
измерительная
мотаJIлическая типа
РНГ; рег. Nе 60б06-
l5

Средства измереяий длины
измерительные), в диапазоне измерений

20 м, с допусмемым откJIонением действительной
длины интермлов шкал рулеюк от нанесенной на

шкале при т€мпературе окружающей среды 20 ОС,

не более + (0,30 + 0,15(L-l) мм, где L - число

полньIх и неполньD( мsтров в отрезке,

(рулетки
отOмдо

Раздел 9
Определение
метрологических
характ€ристик
срдства измерний

Вспомогатtльные средства поверки и оборудовавие

Термометр
лабораюрный
элекгронный ЛТ-
300-Н рег.Nэ
б l80б_ l5

Термометр с ценой деления шкалы
2S49S-90. с диапазоном измерrrий

0,1 'С по ГоСТ
от 2 ОС до rшос 35

Подюmвка к поверке

уз .N9 26803-1 l
Манометр МПТИ-Маномец кJIасса mчности 0.4 по ГоСТ 2405,88. с

й 10 МПа.ом измим
Подютовка к поверк9

иныеенждить угверьзпол вао другиеси прпо каетсяд ус ныпои е,типагоо веренжденнийизм ер)твич еренвел ИН, средстваницеди
вным цетабливаниямги ескичомщиедовлетво

6 трЕБовлЕия (условиЕ
ПРОВЕДЕНПЯ ПОВЕРКИ

ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОIIАСНОСТИ

Поверитель перед начмом проведения работ должен изуr{ить порядок работы

и на основные и

с

применяемым при поверке оборудованием,

при проведении поч"рй с цолью сохранения жизни и здоровья поверителей, предельно

допуar"J- *о"о""Фчцп" giДЛ1 
"рaлп",* 

паров и газов в воздухе, измереЕная анализатором -
,"r"na*r"n"* вблпзи илИ вrrугри средства измерний на высоте 2000 мм, не доJDкна превышать

п.щý опроделенной по гоёi rz.r,oos-88 и соответствовать санитарным правилам Санпин

1.2.3685-2l.
Лица, проводящие работы, исполк}уют спецод (цу по ГоСТ l2,4,3l0, СПечобувь по ГоСТ

l2.4.137, строительную каску по ГоСт 12,4,087,

При необходИмости ДIя дополнительною освещения при проведении измерений

парамсгров средстм измерений примеЕяют взрывозащищенные переносные светltльники,

7 ВIIЕШЕIЙ ОСМОТР СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕЕИЙ
7.1 При внешнем осмоте проверяют:

- соответствие конструкции и внугренвих дегалей средства измерений технической

докрrентации (технического паспорта);

- исправность лестниц и перил;

- чистоту внугренней поверхности средства измерений (при необходимости),

7.2 Определяют перечень вrrугренних деталей, оборудования, влияющих на вместимость

"р"д"r"ч 
п.rrф""ий (допускается ппfrор"ачпю брать из техническою паспорта),

7.3 В результате внешнего осмотра поверитель привимает решение по проведению

дальнейшсЙ поверкИ -" у;;;;;;"; u",b,n"* дефекюв до проведония поворки, В сrryчае

невозможности устраневия дефекгов проведение поверки прекращаЕгся,

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ
8.1 При полготовке к поверке проводят следующие работы:

- изучаюТ техническуЮ документацию на средство измерений,

вспомогатольные средсткl поверкп;
Сцаяича 5 из 13
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9оIIРЕДЕлЕниЕмЕтРологпIIЕскиххАРжтЕРистиксРЕДсТВл
изrrшiвнйи т подтвврrrсдвниЕ соотвЕтствия си мЕтрологичЕским
трЕБовлниrIм.

9.1 Измеренrrе базовой высоты
Базовую высоту отсека резорвуара 1/о шмеряют рулеткой с грузом черз измерительный

люк lши через измерительпую тфу в ючке, расположенвой на ппоскости, проходящей через

верхнюю образующую и продольную ось резервуара,

Отсчет ведуг от риски направJиющей планки на измерительном люке или от верхнек) срOза

измерительною люка илп измерительной цубы,
9.2 Измереlrше вмеспlмостш резервуара Еа уровняt наполпеншя

Измерения вместимости проводят по схеме, приведенной Еа рисунке A,l, в следующей

последовательности.

а) открывают вентиль 5;

б) устанавливают укд}атели шкал приборов (при необходимости) на нулевую отметку;

в) снимают показание счетчика жидкосм 9 qo (No);

г) перводят трехходовой кран 7 в положепие <йзмерние>;

д) поверчпую *пд*Ьa," подчо, 
" резорвуар l черз счетчик_жидкости 9 из приемаого

розервуара 14 или техноло.й""*оЬ цуОопроЪоло 1волопровола) 16, ожрывая веrпиль 17, и

наполняют резервуар дозой жидкости до появлепrrя на дисплее уровнемера 3 значения l0 мм;

е) снимают показание манометра б ро;

ж) снимают показание термоме"ра (пзм"рпrел" температуры) 8 (Тт)9;

з) выктпочают насос ll пли закрывают вектиль 17 и снпмлсrг показание счfiчика

жидкости 9 qr (Nr).

и) Вк.ltючают насос ll или открывают вевтиль 17 и в пределах l/20, части номинальной

вместимости розервуара поверку ею проводят статическим методом: при каждом изменении

уровня жидкости в пределiD( дЪ 30 л", прекращают подачу жидкости в резервуар, Одновременно

снимают покzlзания счетчика'жидкоarп 
'9 q (IrIr), уровнемера 3 Hj, манОметра б р; и термометра

i;;;.;;;" темпераryры) S (Тт),. ffiирiют- пробу жидкости из розервуара и измеряют ео

т€мпсратурУ (Tp)j и плотносТь р (плотность юrдкости воды допускаsтся не измерять),

к) Темпераryру *no*oain измеряют в пробооборнике, При этом термометр погружают в

жидкость, нФ(одяцц/юся " 
проО*,ОорЪике, яа тлфину, указанную в техни.tеском паспорте ва

данпый т€рмом"rр, n 
""*"р-йвают 

в пробо l - з мин до приrrят}rя столбиком ртуги постоянною

положения. Не вынимая термометр из жидкостп, отсчитымют т€мпературу с погр€шностью до 0,1

ос.

,r uзмеренuя

Станяца б цз l3
Прuмечанuе !опускаеmся оmбор проб эtсudкоспu л,з резервуара

- подготавливают ях к работе согласно техпической документации, угвержденной в

установленном порядке;
- измеряют томпературу окрукающей срсды;
- измеряют температуру поверчной жидкости;
- измеряют заге}ованность воздуха внугри илrrlи спарул<и сродства измерений,

Е.2 Результаты измерний u"oi", 
" 

проюкол, форма которою приведена в приложении Б

фокомепдlемое).
8.3 При проведении периодической поверю,r пол)чают следующие документы, вьцанные

соответствующими службами:
- акт на зачистку (при пеобходимости);
- наряд-доIryск на проведеяие работ с повышенной опасностью (при необходимости)

Е.4 Проводят подrcтовку Комплекса градупровки резервуаров (lVIиг> в соответствпш с

руководством по экспJIуатtцпп.



пемперапуры провооumь черв ксrrrdое чзлrененuе уровня эсudкоспч в рвервуаре на 500 мu, В

эmом сrrучае mемпераmуw clcudkocmu в резервуаре после посл?rуменuя в Hezo касrdой dозы

вьlчuс]пюm по реryльпаmам uзмеренu пемпераmур в начме ч конце посmуменuя сумuарной

dозы, объем копорой соопвепспЕ/елп uзмененuю уровня эruOкоспu в резервуаре на 500 мu,

л) При достиlконии уровЕя жидкостп, соответствующею l20 части поминальной

вместимости резервуара, наполнение резервуара дозами жидкости может быть осуцествлено

динамI{Ilеским r{ли статическим меюдом.
м) После наполненrrя резервуара дозами жидкости в пред9лах 1920 частей номинальной

вместимости резервуара поверку его прводят до предельною уровня,
Предельный(максимальный) уровень вьписJIяют по формуле

Hno= D-l, (l)

где

D - внугренниЙ диаметр резервуара, принимаемый по техническоЙ документации, мм;

./- глубина заложенпя горловины.

Результат измерений вносят в табличУ Б.7 приложени,I Б,

9.3 Пзмереппе базовой высоты резервуара после проведения пзмереппй вместпмостп

резервуара па уровцях наполвеЕпя
Базовlrо высоту резервуара }Iб измеряют руjстк9й с грузом не менеs двух раз, Расхождение

между результатами двух пrйрrпп 
"a 

доп*по Ьыть более 2 мм. Результаты измерений базовой

ч",.Ы""Ь.", 
" 

nporo*on, форЙа которою приведена в таблицу приложепия Б,

,Щопускается измерение базовой высоты резервуара при паличип жидкости в нем до

произвольною уровня.
9.4 Пзмереппе высоты <<мертвой>> полOстll резервуара
9.4.1 Измерение 

"urcorb, 
п"ф,"ой> полости резорвуара для нар}окных измерений наземного

резервуара (высоты от Hlolcнeй образующей резервуара до нижней точки приемно-раздаточною

;;ФБ-"j l- uо.л быть использованы методы технo'lескою, тигономfiрическою или

гидравJIического нивелиромния.
Измерения проводят не менее двух раз, Расхождение мещду розультатами двух измерений

не должно быть более 2 мм.
9.4.2 Высоту <мертвой> полости р€зервуара й- (расстояния по вертикали от нижней

образУющеЙрезервУарадонrокнейточкиприемнопокJIапанаилиприемноюУстройства
рчойол ,руоь9 опрiлеп"ют по результатам измерний базовой высоты резервуара, расстояния

й-- (оисчнок А.2) - от нижнею края крышки горловины до нижнего крiля приемноrc кJIапана или

приемною устройства б, mлщин' прйчл* 5 Й_ смещения F - по вертикаJIи верхнею края фланца

apno"n"r, 
-2 

и верхнеm Kp.Ul измерительяой трlбы резервуара,

рассюянше йо, определяют в следующей последовательности:

а) демонтируют расходную трубу с крышкой юрловины;

б) на поверхно.rп рч.*Ьл"ой,руб"i ", расстоянии Ь9, равном 500 мм, от нюкнеm крм

крышки юрловины ванооят чертилкой отметку 7 Фисунок А,2);

в) измеряют p"a"-",in" Ь9 Мfi:rЛЛИ'lеСкой изморктельной линейкой, огсчитывают

показания линейки с точностью до l мм;

г) измеряют p"."*"nn" й 
",лl"рп*пч"ой 

рулеткой с усилпем (lEl) н по ГоСТ 7502,

оrсчrпывают покшания рулетки с точностью до l мм;

д) величины Ьо, И no п"р"ислениям в) и_г) измеряют не м€нее двух раз, Расхождония

Me)rqy результатами двух ";";;Ъ;;;; ;";ж"", бi"" более 2 мм, За значения величин Ьо и ф

"p"il"loi "p"O"n" 
чрп6"*,п"Jские значения Результатов измерений, окрlтленные до l мм,

g,4.2.1Рассmяние lrp, вычисляют по формуле

hp,= Ьо * со Q)
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Смещение F определяют по результатам ниволировки ворхнею края фланца юрловины и
верхнею крм измерительной трфы (при наличии) llли верхнею края измерительного люм (при
на.пшчии) в следпощей последовательности:

а) устанавливают нивелир на ровной площадке земли и осущестыIяют ею
юрк}оtпирование;

б) рейку устанавливают вертик!rльно на верхний край измерrrтельной трубы или верхний
край измерительною JIюка и снимают помзания рейки bl с mчностью до l мм;

в) рейку устанаыlивают вертикально на верхний край фланца юрловины и снимают
покд}ания рейки Ь2 с точностью до l мм. Показания рейки в кФr(доЙ точке снимают не менее двух
раз. Расхоlцение мецю/ рЕзультатами двух измервий но доJDкно быть более 2 мм. За значение Ь1

или Ь2 принимают среднее арифмчгическое значение результатов двух измерений, округленное до
l мм.

Смещение F, мм, вьцисляют по формуле:

F:b гЬz, (3)

(1)

где - бпо - толщина прокладки, мм. 5 фисунок А.2), измереннм штангенциркулем с

mчностью до 0,1 мм;

- На - базомя высота резервуара.
9.4.2.3 Результат вычисленrlЯ (мертвойD полости впосят в таблицу Б.9 приложения Б.

9.5 Измерения гJIубrrны заJIоrкения горловины
Глфину заложеЕriя горловины измеряют штанг€нциркулем rtли линейкой от нпжной

кромки юрловины до верхней образующей проходящей через плоскость симмстрии резервуара.
Измерения проводят не менее двух раз. Расхоllцоние результаюв двух измерений не

должно превышать 3 мм.
Результат измерений вносгг в табличу Б.3 приложения Б.

9.6 Обработка результатов пзмереппf, п составJtеЕпя градуировочtrой таблицы
обрабоiку резупчrаrо" измерений проводят с применением По, атгестованным Фfуп

<ВнииРD для ГОСТ 8.34Ё2000 с измоЕением Лsl или аналогичнок) профаммного обеспечения

атт€сmмнным в ГНМЩ - ВНИИР или ВНИИМС.
9.7 ПодтверlцеЕпе соответсгвця средсгва пзмернпй метрологшческrrм требоваЕпям
критериями дlя принятия решения по подтверждению соотвотствия резервуара

ме.трологическим требованиям, установленными в таблицо 1-1, является выполноние всех

требовапий, иUIоженньD( в л.п.2,7 , 9 насmящей методики поверки.

срдство измерений соотвfiствует метрологическим требованиям, если значение

относrrrельной погрешности определения вместимости средства измерений. не превышalют

значения предела доrrускаемой относительноf, погрешности определеншr вместимости сродства

измерений, указанною в описании типа.

l0 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки
l0.1 Сведения о результатах поверки ср€дства измерений в целях подтверждения поверки

передаютсЯ в ФедеральныЙ информационяЫй фонд по обеспечению единства измерений, в

соответствиИ с порядкоМ создания и ведення Федерального информационного фонда по

обеспечению единстм измерений. По заявлению владельца средства измерний или лица,

предоставившею его на поверку, с )лrеmм требований методики поверки аккредитованное на

Странича 8 пз 13

где br, Ь - показаIrия рейки.
9.4.2.2 Высоту кмертвоfi>> полости резервуара вычисляют по формуле

h".n = F * Н6-hол+ бry,
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поверку лицо, проводившее поверку, в сл}цае положительньD( результатов поверки вьцаот
свидотельство о поверке.

При отрицательньгх результатах поверки оформляют изв9щение о неприюдности.
l0.2. К свидетельству о поверке прикJIадывllют:

а) град)дровочную таблицу;

б) проюкол поверки.

l0.3 Рекомендованная форма протокола поверки приведона в приложении Б. Форма
титульног0 листа градO/ировочной таблицы и форма граддровочной таблицы приведеЕы в

приложении В (рекомендуемое).

l0,4 Градуировочную таблицу угвер}сдает руководитель или уполномоченное лицо

организации, аккредитованной на право поверки.

Тиryльный лист и поледпюю страницу градrировочной таблицы подписываст поверrтель.

Подпись поверитеJи заверяется оттиском поверительною клейма.

l0.5 Протокол поверки подписывает поверитель и лица, принявшие участие в проведении

измерений параметов резервуара.
10.6 Знак поверки наносится на свидетельство о поверке (при наличии).



.1 - поверлrrый рзервуар;2 - поrлавок уровнемер4 J - уровнемер;4 - расширrfiеJь с,труп;

5, 17 - вепплпi б - MaHoMsTp; z_ техходовой краIr;8- rcрмомеrр (пзмерит€ль т€мпературы);9 - счепик жпдкоФи; /0
- дроссель; /.a - насос; ,I2 - всасывающая линия насоса; .lJ - фиrьт; .a4 - приемныЙ рсзорвуар; .a5 - линия
технолопlчеýкой обвязкli;,lб - техяологическиЙ тубопроЕод (водопровод)

Рисунок А. l - ИзмерЕтеJъная спсIЕма для поверки резервуара с применением

уровнемера ti счетчика жидкостп

1 - измершrельная труба;2 - фланец юрловины; З - расходная труба;4 - крышка юрловины;5 - прмадкц б -

приемIъDf клапан или приемное устойсгво; А-В - 0трезоь (/тсчrьваемый от нижней образуощей резервуара до
IIIDкнею края приемнопо клапана

иJIи приемною устройств4 равньй выссrт€ ((мерtвой) полосги резервуара Й-;

7 - grметка Еа поверхности расходной цубы; D- рассюянltе меr(ry шDкним краем крышки юрловины до

отметки; с0- рассmяЕи€ от отмfiки до нюкнею края приемного клап tа кли приемноm ус-тройства

7

I
)

Рисунок А.2 - Схема резервуара с расходной тубой
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ПРИЛОЖЕНИЕА
(справочЕос)

Схемы оборудовашItя и измер€шпй параметров резервуара при поверке

"Д.



п

ПРИЛОЖЕНИЕБ
(рекоменл5lемое)

Форма протоtФлs цзмерений параметров резервуара

протокол
измерений парамсгров резервуара объемным меюдом

таблlrца Б.l- общие данные

Регисrрационный Еомер

Дата

Число Месяц год

таблицы Б.1

таблицы Б.1

Таблица Б.2 - Условия

Таблица Б.3 -

Таблица Б.4 - начальные жидхости

Месю проведения калибровки

Погрешяоgь определония

вмеспiмосш резервуара, 
О/оназЕачениеФорма днищНомерТип

Условия проведения
загазованность,т

'.llugrPD! 
PlJlyDrg

,Щшна

ци.IIивдрической части

l.MM _

Глубива за.ложения юрловllны 
',мм

Коэффичиенг объемного

расшпрения мат€риzuа стенки
l

Внуtрсннlй диамстр
D, мм l-e измерение

Темпераryра начапьная, ОС
Коэффицпекг

сжимаемости y, l/МПав счетчике жидкостltнаимецование

543z1

римечания

гJ0 (графыTJo,rJ" момснтв пробыоборажидкости, измерснныеозначаютз )Величиныl (( (
а,iI\4п0-5 l1495 равнымводыдлязначение принимаютФафа )(т

Средсrва калибровки

ОсЕовавr€ дш прведсЕllя
кашбровки

2€ измерение

Плотносгь ро, кг/м]

в резервуаре (?ф

т€мпературы
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Таблица Б.5 -

Таблица Б.6 - Базовzu высота а
Базова, высOга резервуара /lb

до определециrr вместимоfiи резервуара, мм после определения вместимости резервуiрз !м
l-е измерешlе 2-е измерение l -е измерение 2-е измерение

таблпца Б.7 - п максимаJlьныи жлцкости

Таблица Б.8 - сч9гIика жидкости со сдвигом }tп

Наименование парамсгра
Значение дм3/миц

l00 l50 200 250

Сдвиг дозlлрвания С, дм3
проскок пр, дмз

т Б.9 - Высота полости

Номер цзмерения
Высота ((меgгвой) полости Йм,п, мм

при отсуrcтвии тубы нa!,lичии й

l
2

Таблица Б,l0 - счетчика

Показания линейки, измерительной
рулетки, bdм

Измеряе!,ъдй параметр

Номер
измерения

РассгOяние мех(д/ расходной тубой и

подIfiым кра€м I${JIивдри.IсскоП части

резервуар4 Lp,

l

z

Расстолrие межд. к}мерительной тубой п

подlятым краем цилиндрической части

резервуара, LЪ

l

z

Инrциалы, фамrтIии

Уровень
жидкости

I!, мм

Объем дозы (А V')r, дм'
IiJIп поклаЕпе счетчпка

жидкОСТИ Ф, ДrrЗ
(Nl'. имп.)

Темпераryра жидкосги, ОС Давленlrе в

счетчике жидкости

Р7, МПа

Расход жидкоqги

О дм3/мlлцв мсрникаJ( или
счсrчике (Iс)0

в резервуаре,
(тру

Показа{ия измерптельной рулетки с грузод;Щоа_rдм Показания уровнемера,
Н r*, ,мм2-е кзмеренке1 -е пзмерени€

Должноfiь

Стацица 12 из lЗ

трубы

Подписи, оттиск поверrr€JБного клейма



приJIожЕниЕ в
(рекомен.щ/емое)

Форма тиryльною листа Фад/ировочной таблицы и форма градуировочной таблицы

B.l Форма тиryльпого листа град/ировочной таблицы

УТВЕРЖДАЮ

(( ) 20г

ГРАДУИРОВОЧНАЯ ТАБJIИЦД
на резервуар

N9

Организация

,Щанные соотвсгств},ют стандартной темпераryре 20 t
Погрешность опроделения вмостимости

УчасюК ниже НмП = мм длЯ государственных уtетньt ( и торювьD( операций с нефтью и

нефтепролукгами, взаимных расчsтов между поставщиком и потробителом не используется

Поверитоль

подпись

долr(носrь, янIlциалы, Фамилия

В.2 Форма градуtlровочной таблицы
Организация
Резервуар Ns-.--
Место расположения

ТаблицаВ.l - Посанти вм вместимость )езЕрЕуа[

Уровень
наполнен}Iя, см

Вместимосr" "' Коэффициент вместимости

"3/""

Нлrп

H*n* l

H"n+2

Н;
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